
Sind Unternehmen bereit für die generative KI-Revolution?
Fachkräfte sind daran interessiert, generative KI in ihren Unternehmen zu 
übernehmen, um die Produktivität und den Kundendienst zu optimieren. 
Allerdings gibt es auch Bedenken in Bezug auf Qualität und Security.

Insight Intelligent Technology™ Impuls:
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WICHTIGSTE GRÜNDE 
Fachleute sagen, dass ihre Unternehmen 
generative KI-Technologien innerhalb der 

nächsten nächsten drei Jahren einführen werden:

4 HAUPTBEDENKEN 
Fachleute zu generativer

KI am Arbeitsplatz:

Ungefähr

1 von  5
Fachkräfte  
(19%)  
ist besorgt

über die Verdrängung  
von Arbeitskräften

Unternehmen sehen für folgende  
Rollen den größten Einfluss:

Datenanalyst /  
Data Scientist28%
Kommunikation 
(z. B. Erstellung von Inhalten, technisches  
Schreiben, PR-Marketing)

28%
Büro- und 
Verwaltungsunterstützung27%
Software-Entwickler24%
Finanzielle Belange 
(z. B. Wirtschaftsprüfer,  
Buchhalter,Beschaffung)

22%

Erfahren Sie mehr

EMEA-Unternehmen haben generative 
KI-Richtlinien und/oder -Strategien 

eingeführt oder arbeiten daran.
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52%Mitarbeiterproduktivität

Kundenansprache  
(z.B. Chatbot)

Automatisierung von  
Arbeitsabläufen 

Automatisierung der 
Softwareentwicklung 

49% 43% 37% 29%
Safety und 

security
Qualität und 

Kontrolle
Einhaltung von 

Recht und Gesetz 
in Europa

Kosten der 
Durchführung/ 

Budget-
Beschränkungen

https://de.insight.com/de_DE/what-we-do/expertise/data-and-ai/generative-ai.html

